

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint, (Arany Bika bérház.) Tel.: 113. (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félelelet. Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 8-ig.

Néphivatal és szellemi centrum a Köztársaság Házában

Népi demokráciánk rendszere sok údvös újítást hoz, számtalan olyan intézkedést tesz, ami elképzelhetetlen volt a letűnt időkben. Ki képzelt volna el még a legnagyobb képzelő tehetséggel is az államfő mellett, a császári-királyi udvarban olyan hivatal, mely ki-sarólag a nép, illetve a nép egyes egyedeinek dolgával, ahova bárki eljuthat, aki igazságos ügyében az államfőhöz kíván fordulni.

Köztársaságunk ebben a vonatkozásban is gyökeres változást hozott. Mint jelenlétük, a köztársasági elnöki hivatalban új intézmény létesült, az elnöki hivatal néphivatala. Ez a hivatal nem bürokratikus formák között működik. Szakasits Árpád köztársasági elnök hetenként fogadja a hozzá panaszal vagy kéressel fordulókat. Az elnök a néphivatal felállítására kapcsolás kijelentette, hogy az új hivatalon keresztül minden igazságos és észszerű ügyet elintézik. Az ország minden lakosának éreznie kell, hogyha ügye igazságos, akkor azt nemcsak formálisan, hanem lényegbevágóan is elintézik, mondotta a köztársasági elnök.

Szimbólumot is láthatunk az új hivatal felállításában. Szimbólumát annak, hogy a köztársaság minden intézménye, minden intézkedése a nép javát szolgálja. A hivatal, mely a régi időkben hívők magasságban terpeszkedett a nép fölött, most már elérhető a nép minden tagja számára. Ime a leg-főbb állami tisztség hivatala mellett ott van a hivatal a nép számára, az ország minden lakosa számára. A múltban az egyszerű ember még a megyei főispánhoz, vagy alispánhoz se igen tudott bejutni, most nyitva áll előtte az ajtó a legmagasabb hivatal előtt és panaszaikat ha kell, közvetlen meghallgatja a demokratikus köztársaság feje is.

Ugyancsak jóleső érzéssel lehet tudomásul venni, hogy Szakasits Árpád köztársasági elnök gondolt az éle: olyan területre, mely eddig bizonyos fokig kiszolgáltatottságban állott a feudalizmussal és kapitalizmussal kapcsolatban. Állt ez az irodalomra, de főleg a képzőművészetre. Szakasits Árpád most szellemi centrumot kíván kialakítani az elnöki palotában. Az elmúlt nap fogadást rendezett az irodalmi, művészeti és tudományos élet kiválóságai tiszteleére és a következőkben fejtegette a következőket céljait:

"Az az elgondolásunk, hogy szellemi központot hozunk létre, amely alkalmas volna arra, hogy irodalmi, művészeti és tudományos életünk: friss és eleven ösztönzéssel lássa el; amely alkalmas lenne arra, hogy fórummá legyen: az új, termelő és termékenyítő gondolatok kialakítója, esetleg harcossá váljék kezdeményezője. Olyan baráti társaság s ezen belüli olyan együttműködés, amely igent mond népi demokráciánkra és szívvel-leléllel kész arra, hogy ez az új társadalomrendező elve a szellem fekvővel, az irodalom, a művészet és a tudomány fekvővel eszközeivel megerősítse és szolgálja."

Megkezdődtek Rhodosban a fegyverszüneti tárgyalások, közben folynak a középkeleti angol hadikészülődések

Amerika és Anglia egymást vádolja a palesztinai fejleményekért A kínai néphadsereg nem hajlandó béketárgyalásokba bocsátkozni

A BBC jelentése szerint Rhodos szigetéen az izraeli és egyiptomi küldöttségek között az Egyesült Nemzetek közvetítőjének elnöklétével megkezdődtek a negyven területre vonatkozó fegyverszüneti tárgyalások.

Ugyanakkor azonban újabb hírek érkeznek a közelkeleti angol hadikészülődésekről. Cyprus szigetének egyik kikötőjében két angol páncélos és egy tengeralattjáró érkezett Máltából, a transzjordániai Akabi légi kikötőjébe pedig angol légioldós gépek érkeztek.

LOVETT
A távozó amerikai helyettes külügyminiszter búcsú sajtóértekezleten kijelentette, az Egyesült Államok ismételtén a legnagyobb nyomattal és határozottsággal kéri Angliát, ne borítsa fel a helyzetet középkeleten és hangoztassa, hogy bármiféle változás a legsúlyosabb aggodalmat okozná az Egyesült Államoknak. Használó üzenetet küldött: az Egyesült Államok Egyiptomnak és a zsidó államnak is. Hozzátette, hogy Anglia nem tájékoztatta előzetesen az Egyesült Államokat Palesztina körüli csapatmozdulatairól. Lovett hangoztatta, hogy a brit, egyiptomi és izraeli kormány a legnagyobb nyomatékkal kérték, hogy intézzék el ezt az összetűzést.

Lovett úgy vélte, hogy a palesztinai béke kilátásai mindamellett biztatóak. Egy újságíróknak arra a kérdésére, vajjon az angol csapatok küldése Akabába, felborítja-e a helyzetet, Lovett nagyon komolyan ezt felelte:

— Kerülni kell mindent, ami a nagyon kényes helyzetet megbolygathatná.

Egy másik újságíró megkérdezte, megfelelő-e a valóságban az a londoni jelentés, hogy a palesztinai válság erősen rontotta az Anglia és az Egyesült Államok közötti viszonyt, Lovett így felelt:

— Szoros és együttműködő célú viszonyban állunk Angliával és remélem, hogy ez továbbra is így marad.

A DAILY TELEGRAPH
diplomáciai levelezője éles hangon vitatkozik a Palesztinával kapcsolatos amerikai állásponttal. Többek között azt írja, hogy éppen amerikai javaslat alapján bizta az angol kormányt a brit légitörőre azt, hogy bizonyítékokat szerezzen a zsidó csapatmozdulatokról. Az elmúlt két év folyamán, valahányszor a palesztinai kérdés ellátására kilátás nyílt, mindig

az amerikaiak egyoldalú beavatkozása semmisítette meg ennek lehetőségét.
Bevin elhibázott palesztinai politikáját most, már konzervatív oldalról is igyekeznek kihasználni. Ezen volt külügyminiszter Warwickban mondott beszédében bírálta a kormányt középkeleti politikájáért és azt zavarosnak, célja-talossá minősítette. Aggodalmát fejezte ki, hogy a palesztinai események veszélyeztethetik az angol-amerikai barátságot.

AZ ELMULT PENTEKEN LELOTT

brit repülőgépek egyik pilótája, Frank Harvey Crosse, aki megsebesülten egy zsidó katonai kórházban került, elmondta a saját kényes történetét, hogy gépét már valóban átrepült Egyiptom és Izrael határa felett, amikor tűz alá vették. Közölte azt is, hogy az őt felderítő gép megbízatása a jelentések szerint egyiptomi területre behalott izraeli erők lefegyverzése volt. Műtán azonban nem láttak csapatokat, átrepülték a határvonalat és felvételeket készítettek azokról a csapatokról, amelyekkel Izrael területén láttak.

A gépek körülbelül 150 méter magasságban repültek, amikor az izraeli gyalogság megindította a tüzet ellenük.

Crosse gépet találat érte, azt azonban nem látta, hogy izraeli repülőgép is közreműködött volna.
Anglia közben folytatja erőfeszítéseit, hogy az amerikai kormányt együttműködésre késztesse a palesztinai kérdésben. A washingtoni angol nagykövét, Sir Oliver Franks kihallgatást kért Truman elnöktől. Brüsszélből viszont azt jelentik, hogy a Biztonsági Tanács elhatározta: pillanatnyilag nem foglalkozik Izrael panaszával Anglia ellen.

TIENSIN UTOLSÓ ÓRAI

Nanking. A kínai néphadsereg nem hajlandó béketárgyalásokba bocsátkozni és Tiensin feltétel nélküli megadását követeli. A néphadsereg ultimátuma 24 órán belül vár választ. A tiensini rádió jelentése szerint a kuomintang helyőrség elutasította az ultimátumot, Nankingban azonban valószínűleg tartják, hogy a nép bekegyének hatására a kuomintang csapatok leteszik a fegyvert.

A szabad kínai rádió közli, hogy a néphadsereg fogságába került Tu-Ju-Ming tábornok az első, a 48 kínai háborús főtűz között.
Legújabb jelentés szerint: Tiensin nyugati negyede langokban áll, keleti részében pedig véres utcái harcok folynak.

BEVIN FELAJÁNLOTTA LEMONDÁSÁT

London. Bevin külügyminiszter már kedden, tehát egy nappal a minisztertanács összeülése előtt felajánlotta lemondását. Attlee miniszterelnöknek. Attlee azonban kijelentette, hogy a lemondást nem fogadja el. A szerdai minisztertanácsban Bevin beszámolt a közelkeleti helyzetéről.

A minisztertanácsról hivatalos jelentést nem adtak ki. Jól értesül: londoni körök azonban úgy tudják, hogy Bevin igyekezett védelmezni eddigi politikáját, a kormány több tagja azonban éles támadást intézett ellene.

A munkáspárt körében is egyre növekszik az elégedetlenség Bevinnel szemben. A munkáspárti képviselők véleménye szerint Bevin politikája csak vereségre vezethet, aminek további következménye az lesz, hogy Angliának vissza kell vonulnia a közelkeletre.

SKANDINÁV TANÁCSKOZÁSOK A NYUGATI TÖMBRŐL

Londoni hivatalos helyről kapott értesülés szerint: Norvégia hazahívta követét Washingtonból, Londonból és Moszkvából, hogy megtárgyalják a skandináviai magántársaság az által egyezményrel kapcsolatban. A londoni, washingtoni, moszkvai dán és svéd követek hazahívását is bejelentették. A skandináv államok miniszterelnökei, külügyminiszterei és honvédelmi miniszterei még e hónap folyamán Oslóban találkoznak s ezen a találkozón a hazahívott követek is jelen lesznek.

AZ ORSZÁGGYŰLÉS ELFOGADTA A KÖZIGAZGATÁSI BÍRÓSÁG MEGSZÜNTETÉSÉRŐL SZÓLÓ TÖRVÉNYJAVASLATOT

A törvény a közigazgatási bíraskodást megfelelőbb szerve ruházta

Az országgyűlés tegnapi ülésén Nagy Imre elnök közölte, hogy Borsos Sándor és Batheovics Ferenc összeférhetetlenségi ügyében az első tárgyalást január 17-re tűzték ki.

Lupkovics György (kiszgazda) be-terjesztette a bizottsági jelentése a szabaddalmi bíróság felügyeletéről. Török István (MDP) pedig az iparostanulókra és kereskedőtanulóokra szóló törvényjavaslatot. Justus Pál (MDP) ismertette a könyvtári és múzeumi bizottsági jelentését.

Habelt Ede (MDP) előadó ismertette a szovjet katonai emlékművek és hősi temetők céljait szolgáló ingatlanok központi tulajdonbavételéről szóló javaslatot. A Ház a javaslatot vita nélkül elfogadta.

Habelt Ede ezután a közigazgatási bíróság megszüntetéséről szóló törvényjavaslatot ismertette. Hangoztatta, hogy ma a nép szabja meg mi történjen az országban és a nép akaratát nem változtathatja meg valamilyen bírói fórum. Ezért felesleges a közigazgatási bíróság. Székely Imre Kálmán (DNP) a javaslatot nem fogadja el.

Antall József (kiszgazda) hangsúlyozta, hogy a közigazgatási bíróság elavult intézmény, nem telet meg a népi demokrácia állameszményének. A javaslat csak az intézményt szünteti meg, de nem a közigazgatási ügyekben való bíraskodást. Az ilyen vitás ügyekben eljáró döntőbizottságok sokkal hatékonyabban biztosíthatják az igazságszolgáltatást. A javaslatot elfogadta.

Toth Imre (NPP) kifejtette, hogy a jognak a társadalmi rendszer megváltoztatásával szintén meg kell változni. El kell tűnnyö a régi társadalmi rendet tükröző jogszabályoknak.

Végy Mária a javaslatot nem fogadta el.
Ezután Ries István igazságügyminiszter válaszolt a felszólalásokra. Hangsúlyozta, hogy a népi demokrácia állam nem ellentéte a jogállamnak, hanem annak tökéletesebb formája. Mi a népi demokrácia államon keresztül a szocializmus építjük és eltávolítottuk az útból mindent, ami ebben akadályoz bennünket. A közigazgatási bíróság kétségtelenül bebizonyította, hogy

toni, moszkvai dán és svéd követek hazahívását is bejelentették. A skandináv államok miniszterelnökei, külügyminiszterei és honvédelmi miniszterei még e hónap folyamán Oslóban találkoznak s ezen a találkozón a hazahívott követek is jelen lesznek.

A LENGYEL NEMZETGYŰLÉS KIMONDOTTA A VISSZASZERZETT TERÜLETEK BEKEBELEZÉSÉT

Varsó. A lengyel nemzetgyűlés nagy lelkesedéssel egyhangúlag elfogadta a visszaszerezett területeknek az anyaországgal való egyesítéséről szóló törvényjavaslatot.

GYŐZELMESEN TAMADNAK AZ INDONÉZ PARTIZÁNOK

A holland főparancsnokság hivatalos jelentése beszámolt arról, hogy partizáncsapatok éjszaka be-szivárogtak Dzsokdzsakarta fővárosba és megdtámadták a holland helyőrséget. Felrobbantották a villanyközpontot és ennek következtében a város áramellátása megszünt. Dzsokdzsakarta környékén szinte állandó az összecsúsz a holland csapatok és a partizánok között, akiknek tevékenysége erősödik. Jáva és Szumátra minden részéből szabotázsakciókat jelentenek. Szumátra szigetén a partizánok megrogták a petroleumberendezéseket. (MTI)

SCHUMAN LONDONBAN

Schuman francia külügyminiszter a már napokkal ezelt jelzett látogatásra csütörtökön reggel Londonba érkezett. A pályaudvaron Bevin fogadta. Schuman két napig marad Londonban.

Az országgyűlés elfogadta a közigazgatási bíróság megszüntetéséről szóló törvényjavaslatot

A törvény a közigazgatási bíraskodást megfelelőbb szerve ruházta

Az országgyűlés tegnapi ülésén Nagy Imre elnök közölte, hogy Borsos Sándor és Batheovics Ferenc összeférhetlenségi ügyében az első tárgyalást január 17-re tűzték ki.

Lupkovics György (kiszgazda) be-terjesztette a bizottsági jelentése a szabaddalmi bíróság felügyeletéről. Török István (MDP) pedig az iparostanulókra és kereskedőtanulóokra szóló törvényjavaslatot. Justus Pál (MDP) ismertette a könyvtári és múzeumi bizottsági jelentését.

Habelt Ede (MDP) előadó ismertette a szovjet katonai emlékművek és hősi temetők céljait szolgáló ingatlanok központi tulajdonbavételéről szóló javaslatot. A Ház a javaslatot vita nélkül elfogadta.

Habelt Ede ezután a közigazgatási bíróság megszüntetéséről szóló törvényjavaslatot ismertette. Hangoztatta, hogy ma a nép szabja meg mi történjen az országban és a nép akaratát nem változtathatja meg valamilyen bírói fórum. Ezért felesleges a közigazgatási bíróság. Székely Imre Kálmán (DNP) a javaslatot nem fogadja el.

Antall József (kiszgazda) hangsúlyozta, hogy a közigazgatási bíróság elavult intézmény, nem telet meg a népi demokrácia állameszményének. A javaslat csak az intézményt szünteti meg, de nem a közigazgatási ügyekben való bíraskodást. Az ilyen vitás ügyekben eljáró döntőbizottságok sokkal hatékonyabban biztosíthatják az igazságszolgáltatást. A javaslatot elfogadta.

Toth Imre (NPP) kifejtette, hogy a jognak a társadalmi rendszer megváltoztatásával szintén meg kell változni. El kell tűnnyö a régi társadalmi rendet tükröző jogszabályoknak.

Végy Mária a javaslatot nem fogadta el.
Ezután Ries István igazságügyminiszter válaszolt a felszólalásokra. Hangsúlyozta, hogy a népi demokrácia állam nem ellentéte a jogállamnak, hanem annak tökéletesebb formája. Mi a népi demokrácia államon keresztül a szocializmus építjük és eltávolítottuk az útból mindent, ami ebben akadályoz bennünket. A közigazgatási bíróság kétségtelenül bebizonyította, hogy

Igazolványképek típusárban, Horváth-foto Simonffy-utca 1-b.

szembehelyezkedik a demokratikus fejlődéssel. Ez a bíróság kimondott német intézmény volt, amely ebben a formában sehol másutt nincs meg Európában. A törvényjavaslat a közigazgatási bíróság hatáskörét olyan hatóságokra ruhazza át, mely közelebb áll a dolgozó néphez. Döntő bizottságot állít helyébe, amely egy ítélőbíróból, egy pénzügyi szakemberből és egy laikus bíróból áll. A törvény tehát nem szünteti meg a közigazgatási bíróságot, hanem azt megfelelőbb

szerveztesse ruhazza, nem ellenkezik a demokrácia gondolatával sem, nem veszélyezteteti az emberi jogokat, sőt még jobban biztosítja azok tiszteletben tartását. Az igazságügyminiszter felszólalása után a javaslatot a Ház elfogadta. Az országgyűlés pénteken tartja következő ülését és azon a szabaddalmi bíróság felügyeletéről, valamint az iparos és kereskedő tanulókról szóló törvényjavaslatokat tárgyalja.

A Gazdasági Főtanács határozatai

Megszüntették a közellátási kormánybiztosok megbízását — Hordójelző állomások felállítását

A GF esztendővel ülése a közellátási szabályzatnak a végleges érvényre és a fizetés teljesítésére vonatkozó határidőt általában a télre, a végleges átvétel tekintetében pedig a háromnapos határidőt egy hónapra szállította le. A GF hozzájárulásával az Országos Arhivál új bányászati és gyáripari költségvetési és árverési irányelveket léptet életbe. A vállalatok az új irányelvek alapján végzik önköltség számításukat, de ezek az önköltségi árak is csak az Országos Arhivál engedélyével érvényesíthetők. Az állami mértékhatósági szolgáltatást a GF kiterjesztette a hordójelzőkre is. Jövőben a hordójelző állomások az állami mértékhatósági hivatalok kirendeltségeként működnek. Az országos népkönyvtári hálózat felállítását a GF szabályozta a könyvtárak szervezését. A népkönyvtárak szoros kapcsolatba kerülnek a szabadművelődési mozgalommal és a helyi tömegszervezetekkel valamint együttműködnek az üzemi, honvédségi, rendőrségi és

vasutas könyvtárakkal. A Sóstéri Nemzeti Vállalat a jövőben sajtómarhasót állít elő, amely a rendes kereskedelmi forgalomban 5 kg-os téglányokban kerül a szövetkezetek útján a gazdákhoz. A GF felhatalmazta a földművelésügyi minisztert, hogy a köztevénytésnek, apaállatokkal való ellátása érdekében folytassa le az apaállatok tenyésztési és egészségügyi vizsgálatát és a tenyésztésre alkalmas apaállatokat vásárolja fel. A GF megszüntette a közellátási kormánybiztosok megbízását, mert azok a rendkívüli körülmények, amelyek annakidején szükségessé tették ezt a megbízást, ma már nem állnak fenn. Február 1-től tehát a főispánok közellátási kormánybiztosok megszűnnek. A kormányzat a vakok iskolái és ipari oktatását a jelenlegi egyesületi rendszer helyett állami feladattá nyilvánította. A vakokra vonatkozó népszámlálási adatok kiértékelése után ez a kérdés végleges rendezést nyer.

Negyedmillió tagja van az MNDSz-nek

A Magyar Népi Demokratikus Szövetség nagybudapesti összehívott ülésén Jóbort Máté, főtitkár beszámolt a szervezet, demokratikus szövetség második kongresszusának jelentőségéről. Beszédében ismertette a szervezet politikai helyzetét, hangsúlyozta, hogy a politikai helyzet, erettségében erősebben fogadják a népi demokratikus szövetség felállítását. Természetesen vannak olyan rétegek is, amelyek nem helyeslik a kormányzat ezt a lépését, éppen ezért a nyilvánosságra kerülő adatok alapján tovább kell folytatni a felvilágosító munkát. Balmazújváros kap a legtöbbet: 213.500 forintból helyreállítják a községkórházat, egészségügyi központot létesítenek, bikaistállót építenek, fejlesztik a közbiztonságot és javítják a gyepmesteri telepet. Hajdúhadház 156.000 forintból szülőotthont, kútvizet, új WC-t, hidakat egy kocsi és egy szekeret kap. A cigányok telepére egészségkórházat építenek, a régi egészségkórházat helyreállítják, kórházakat létesítenek, a községkórházat teljesen helyreállítják. Búspölködény 140.000 forintos beruházásai közül kiemelkedik a strandfürdő helyreállítása, járdáépítés, járványkórház építése, a községkórház és a Petri telepi orvosi lakás és rendelő helyreállítása, kútvizet és a járási szerelvények létesítése. Hajdúdorog 95.000 forintból új a zöldkereszt épület átalakítására, külszívatyúra, rádióerősítő berendezésre, lelkészlak javításra. Kabán 83.000 forintot fordítanak a beruházásokra, helyreállítják a községkórházat, egészségkórházat építenek, járási szerelvényeket, javítják a rendőrségi épületet, kiépítik a villanyüzemet és vágóhidat építenek. Földesen 63.000 forintból ártezi kútvizet, berendezik a szülőotthont, kultúrházat és járási sze-

retelházat építenek. Tiszacsegén 51.000 forintos beruházások keretében körüljárókat és kerítést a várteret, javítják az óvodát, a rendőrségi épületet, a hatóságok hűszekét, kútvizet. Egyeken 48.000 forintból a villamosításra fordítanak nagyobb összeget, körülkerítik a vásártér, helyreállítják a községkórházat és az óvodát, pótolják a tűzoltószereleket és az irodabútorokat. Hasonló beruházások lesznek az 1949. évben a megye többi községeiben is: Nyírménfőcsanak 40.000, Nagytűzöl 33.000, Nyírábrány 32.000, Vámospercs 28.000, Hajdúsámson 28.000, Téglyás 27.000, Hajdúszóvár 26.400, Nádasvár 21.500, Mikespercs 20.000, Józsa 7.000 forintos beruházási programmal szerepel Hajdúmezőgye részlettervében.

Kodály Hary Jánosával megnyílt a kotozsvári Magyar Néppera

Unnepe hangulata, szülőföldi megélt nevetérel tartotta meg a kotozsvári Magyar Néppera megnyitóját. Az újonnan megalakult Magyar Néppera unnepeit emelje az a tény, hogy megnyitóját daraboként Kodály Zoltán népi daljátékát, a Hary Jánost választották. A Magyar Néppera diszlokációján megjelent Croza miniszterelnökkel az élén a román népköztársaság kormányának több tagja is. A romániai magyar dolgozó nép első dalszínháza már nevében s jelzi munkatervét és vállalt feladatát: a kotozsvári Néppera tevékenységével a népet, a demokráciát kívánja szolgálni és műsorgetve is erőt tanuskodik. Az új magyar intézmény legfőbb célja, hogy az erdélyi magyar dolgozókat elváltja a hamisítatlan népi művészet gazdag világát. A Hary János után Kodály György, „székely tonő”-ját, majd Sme-

üzleti nyomtatványokat
a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től
— Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikabérbáz. —

CSOKONAI SZÍNHÁZ

pénteken este fél 8 órakor

A béke szigete

komédia 3 felvonásban

Mozgósínházak mai műsora:

APOLLO

Frederic March, Margaret Sullivan, Anna Stein könyves szövegű amerikai filmje:

Hajnalodik

METEOR

Vasárnapig bezárólag

Louis Jouvet igazgalmos francia filmje:

Bűnös vagy áldozat?

VIGSZÍNHÁZ

Elvesztett lelkek utcája és lányok sorsa egy könyvtelen társadalom útvesztőjében

Megperzselt szárnyak

Jean Kent főszereplővel

Előadások: Apollo és Vigszínház: 4, 6, 8 órakor.

Meteor: fei 4, fél 6, fél 8 órakor.

tana cseh népi operáját, az „Eladott menyasszony”-t és Musorgszkij vigszínházját, a „szorocsinszi vásárt” mutatja be.

Lenin halálának 25. évfordulója

Moszkva. A Szovjetunióban nagy előkészületek folynak Lenin halálának 25. évfordulója alkalmából rendezendő emlékművekre. A moszkvai üzemek, vállalatok és intézmények dolgozói részére több mint három ezer előadó tart előadást Lenin életéről és tevékenységéről. Hasonló előadássorozatok hangzanak majd el a Szovjetunió minden nagyobb városában és ipartelepén is. A közelgő évfordulóval foglalkozva a Pravda megállapítja, hogy Lenin halála óta a szovjet nép Lenin zászlója alatt és Sztalin vezetésével felépítette a szocializmus megvédte nagy vívmányait a legkegyelmebb háborúban és sikeresen oldja meg a kommunista társadalom építésének feladatait.

Január 21-én lesz a Kisgazda Párt kulturdélutánja

A Független Kisgazdapárt január 14-én lervezett kulturdélutánja, melyet József Attila emlékének szentelnek a szereplők közbejött másirányú elfoglaltsága miatt január 21-én délután 4 órai kezdettel lesz megtartva. Az előadás díjtalan.

Rákosi Mátyásról nevezik el a szegedi hidat

Szeged város törvényhatósági bizottsága rendkívüli közgyűlést tartott. Juhász János (NP) bizottsági tag indítványára a közgyűlés egyhangúlag elhatározta, hogy a Csillag-börtönben márvány emléktáblával jelölik meg Rákosi Mátyás és még harminc halottal vezető szervenészek színhelyét. Ezután Gárgyán Antal (FKP) bizottsági tag javasolta, hogy a nemzeti ünnep alkalmából a szegedi hidat a magyar nép nagy vezérének Rákosi Mátyásról nevezik el. A közgyűlés a javaslatot elfogadta.

Robbanás Kairóban

Kairó. Csütörtökön reggel a kairói fellebbviteli bíróság és az arab múzeum közelében bomba robbant. A merényletnek két halálos és húsz sebesült áldozata van. A tettes, ki a „muzulman testvérek” szövetségéhez tartozik, letartóztatott. A merénylet az egyiptomi esküdtszék ellen irányult, mely most ítélik az úgynevezett „bomba” bűnperttetése ügyében.

A népbíróságok júliusig befejezik az összes háborús bűnperek tárgyalását

Az igazságügyminisztérium népbírósági ügyosztálya elrendelte a sürgősséget az összes letartóztatott háborús és népiellenes bűnperek. A cél az, hogy június végéig — tehát még a népbíróságok és törvényszékek együttes előtti ítélettel fejezzék be azokat az ügyeket, amely jelenleg a „háborús bűnperek” tárgyalásán vannak.

Hat évvel ezelőtt

lekezte szegélyű lap került a magyar történelembe: Voronyezs. Hat esztendővel ezelőtt itt pusztult el az a magyar hadsereg, melyet a fasizmus magyarországi megszállottjai hajszoltak el messze az ország területéről. Az évfordulón jó emlékeztünkbe idéznünk, hogy Voronyezs-nél azért kellett elpusztulnia több, mint százezer magyarnak, hogy néhány nappal meghosszabbítsák az összeroppanó fasizmus életét. Akik könnyen felejtnek, ezen az évfordulón különösen emlékezhetnek a fagyban, hóban, hirtvány öltözékben a halál mezejére hajszolt 2. magyar hadsereg szerencsétlen katonáira. A voronyezsi katasztrófia évfordu-

lóján a magyar nép tudja, hogy azóta nagyot fordult a világ. Megszűnt a békeszerető népek arcvonala és a Szovjetunió vezetésével száz és száz millió ember őrzi a békét. Épít munkával és ha kell megvédi fegyverrel. Voronyezs tanulsága tehát nemcsak annyiból áll, hogy a magyar nép nem akar háborút, hanem abból is, hogy ez a béke nem lehet jámbor óhajítás csupán, hanem a demokratikus erők összefogása és együttműködése lesz a biztosíték arra, hogy újabb voronyezsek ne iekelítsék a magyar történelem lapjait.

A Debreceni Földműves Szövetkezet termelő munkájával teljes mértékben bekapcsolódik mezőgazdaságunk fejlesztésébe

A debreceni Földműves Szövetkezet közel 800 tag jelenlétében tartotta vasárnap évi közgyűlését. Szabó Miklós mintagazda megnyitotta szavaiban hangzott, hogy a debreceni Földműves Szövetkezet a dolgozó parasztság érdekeinek megfelelően termelőszövetkezetként kíván működni. Fülöp László igazgatósági tag az elmúlt év eredményeiről számolt be. A pénzügyi jelentés beszámolt arról, hogy az évi mérleg 1874 forint nyereséggel zárult, amit felerészben termelési beruházásra fordítanak, másik felét tartalékolják. Bódi Sándor felügyelőbizottsági tag jelentése után a közgyűlés úgy a pénztárosnak, mint a felügyelőbizottságnak megadta a felmentvényt. Kiss János MOSZK ellenőr bejelentése után megválasztották az új igazgatósági és felügyelőbizottsági tagokat. Igazgatósági tagok lettek: Szabó Mik-

lós elnök, Lente Lajos, id. Megyeri Zsigmond, özv. Erdélyi Mihályné, Sörös János, Ménes András mintagazda, Borók Antal, Molnár János, Tolla, Sándor, Naorcics József. A felügyelőbizottsági tagok: Bódi Sándor elnök, id. Varga Gábor, Lember István, Fülöp György, Gyórfy János, Dien István, Dörgő Sándor, Bagi Ferencné és özv. Bar. na Andrágné lettek.

A választások után Szabó Miklós ismertette a debreceni Földműves Szövetkezet új alapszabályait, melynek lényege, hogy a szövetkezet a jövőben termelő szövetkezetként kíván működni. Lente Lajos a szövetkezés jelentőségéről beszélt a jelenlévők lelkes helyeslése közepette. Zentai Árpád gazdajegyző a tavaszi szántási tervet ismertette, majd Szabó Miklós zárószóval airt véget a közgyűlés.

A hároméves terv korszerűsítéi tejparunkat

Jobb lesz a sajt és a vaj. Az első tervében az előző évhez viszonyítva tejfogyasztásunk 25, vajfogyasztásunk 50 százalékkal növekedett. Az ellátás megnyirósága ellen nem volt kifogás, mer szűkségletét mindenki beszerezhet. A minőség ellen azonban sok panasz merült fel. A hároméves terv utolsó évében az Országos Tervhivatal többmillióssal beruházással teszi lehetővé tejparunk korszerűsítését és termelésének minőségi feljavítását. A falvakban eddig nem voltak megfelelő épületek, berendezések, ahol a tejet a szállítási szakszerűen tárolni tudják volna. Most megkezdődött az új vidéki tejparnokok építése, ezeket korszerű gépi berendezésekkel látják el. A Budapesttől távolos vidékeket kikapcsolják Budapest tejlátásából. Az itteni termelők ter-

meikeiket a legtöbb helyen már megévő vajfeldolgozó üzemeknél a létesítendő sajtüzemekben helyezhetik majd el. Az egyes központokban a minőség javítása érdekében központi sajtterleket állítanak fel. A sajtüzemek termékeit itt érlelik és ezáltal egységes, azonosminőségű árut kapunk. A sajtó a belföldi fogyasztás szempontjából tömegelővezési cikké, a minőség feljavításával pedig külföldön is versenyképesé tchejük. A Tervhivatal tárgyalásokat folytat a közlekedésügyi miniszteriummal és a MÁV-val is a tejszállítás korszerűsítésére. Az eddigi jegelt vagonok helyett most szigetelt vagonok alkalmazását tervezik, amelyek néhány fokos felmelegedés esetén is a romlás veszélyének teljes kizárásával szállítják a tejet.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Pénteken este fél 8-kor: A béke szigete. Ady-béret. Szombaton este fél 8-kor: Nőtlen férj. B-béret. Vasárnap du. fél 4-kor: Nőtlen férj. Berlejszünet. Vasárnap este fél 8-kor: Nőtlen férj Berlejszünet. Hétfőn este fél 8-kor: Hegyek alján Ady-béret. Kedden este fél 8-kor: Hegyek alján Arany-béret. Szerdán este fél 8-kor: Nőtlen férj. Csokonai-béret.

Színházi közlemények

A rendkívül nagy sikerre való tekintettel vasárnap délután fél 4 órakor — a színházpól eltérően — „Nőtlen férj” c. operett kerül színre. Szombaton este és vasárnap este is a „Nőtlen férj” van műsoron, hogy 3 óran át megkezdődjék a közönséget. Pénteken este A béke szigete” c. komédia kerül színre Ady-béretben, a színháznyitvány utójára. Hegyek alján opera legközelebbi előadása hétfőn és kedden este lesz a MÁV Színházban. Zenekar közreműködésével Rubányi Vilmos zeneigazgató karnagy vezényel. A MÁV Filharmonikus Zenekar hangversenye Vasárnap este 8 órai kezdettel nagy zenekari hangversenyt ad a MÁV Filharmonikus Zenekar. Műsorán nagy szerzők neveztek, ismertebb műveit szereplnek, a többek között: Weber: Feltámasztás, Brahme: V. és VI. magyar tánc. Erkel: Hunyadi László nyitány. A hangversenyre ölecső, 3, 4 és 5 forintos jegyek az Idegenforgalmi Hivatal (Városháza, I. em. 38.) és a Kovács trafik Kossuth u. 15. ad ki. Hajnalodik, (Apollo). Amerikai film a náciizmus befolyása alatt álló Európa bontatlanul vándorló utazást.

tek kálváriájáról. Terjedelmes, szöveges terjedős film, néha oktatónul lassul a tempója. Egyes kockái remekes, különösen, amikor a főszereplők művészi alkotása a középpontba kerülnek. Maureen Sullivan, Frederic March, Fr. ch Stroheim és a vándorló ezer szenvedése közt férfivá váló gyerek alakította játéka kárpótol a film hosszúságáért.

Vigszínház. „Megperzselt szárnyak” A film megkapón tárja elénk egy otthonból elűzött leány küzdelmeseit. E filmen keresztül megláthatjuk, hogy mi vár egy könyörtelen társadalom útvesztőjébe jutott fiatal lányra. Főszerepek: Jean Kemp, Dennis Price, Griffith Jones, Flora Robson és Herbert Lom játékszerek. A kis, szerő műsor is kitűnő

A Szovjet Tudományos Akadémia kizárta több reakciói külföldi tagját

Moszkva: A Szovjet Tudományos Akadémia leningrádi ülésén az Akadémia elnöke beterveztette azoknak a külföldi tagoknak névsorát, akiknek tevékenysége ártalmas a tudományra, demokráciára és a Szovjetunió ellen irányult. A kizárt külföldi tagok annak a rágalomhadjáratnak szolgálatába szegődtek, amelyek a demokráciák és a Szovjetunió megdöntését tűzték ki célul.

— Szombaton tárgyalja a NOT a MAORT ügyet. A Magyar—Amerikai Olajipari Rt szabotáló vezetőinek ügyében a népbíróság Papp Simon halálra, Abel Bódogot 15 évi fegyházra ítélte. Szombaton került az ügy a NOT elé.

Január 15-én az Arany Bika nagy-termében a Játékvezetők Testülete műsoros-estje. Utána reggelig tartó tánc. Hangulatos jazz és cigányzene!
 — Kifűző buffét — Remek műsor stb.-stb. — Kellems meglepetéssel várja Debrecen város dolgozó sportársadalmát a rendezőség —

Az őszi mezőgazdasági munkaverseny és szövetkezeti munka legjobbjai Hajdú megyében

A hajdúmegyei versenybizottság kiértékelte az őszi mezőgazdasági munkaverseny eredményeit és az öt legjobb eredményt felmutató közöset terjesztette fel jutalmazásra az Országos Versenyirodához. Ezek sorrendben Földes, Nádudvar, Debrecen, Hajdúszoboszló és Józsa. Ugyancsak kiértékeltek a szövetkezeti munkában elért legjobb eredményeket és ennek alapján Nádudvart, Hajdúnánást, és Debrecen terjesztették fel jutalmazásra. A jutalmakat ünnepélyes keretek között február elsején osztják ki a tavaszi munkaverseny jutalmával együtt.

A jó beszolgáltatásért gépeket kap négy földműveszövetkezet

Az elmúlt évi beszolgáltatási versenyben négy hajdúmegyei földműveszövetkezet, a debreceni, a debrecen-pallagi, a balmazújvárosi és a nádudvari érte el a legjobb eredményt. A négy szövetkezet jutalmul értékes mezőgazdasági gépeket kap a Nehézipari Központ értesítést küldött Domokos János főispánhoz, hogy a gépeket már vonatra tekték.

A megye egész területére kéri a szabad kenyér engedélyezését

Hajdú vármegye népi bizottsága Domokos János főispán elnöklétével ülést tartott. Többek között foglalkoztak Nyírbrány és Hajdúszoboszló községkérelmével: engedélyezték a szabadkenyér sütését, a szabad liszt árusítását. A népi bizottság beható tanácskozás után, Bartha János (FKGP) dr. Soltyész György (MDP), Kecskes János (NPP) felszólalásai után elhatározta, hogy kéri a megye egész területére a szabadkenyér sütésének és a szabad liszt árusításának engedélyezését. Domokos főispán szövegezte a tavalyi szegényebb részeit lakók panaszaát: nincs pénzük, hogy lejadagjukat megvásárolhassák. A népi bizottság elhatározta, hogy a MOSzK-hoz fordul, adjon hitelebe kenyergabonát a rászorulóknak. A beszolgáltatás jó eredményeinek elérésében jelentős részük volt a helyesen dolgozó jegyzőknél, köztük eljárási tisztviselőknél. A legeredményesebb közigazgatási tisztviselő jutalmazására megfelelő ellátmányt kérnek a kormánytól. A népi bizottság jövőbeli üléseinek napirendjére tűzik a zsirűgyet. Számavesszik a zsirűbeszolgáltatás eddigi adatait és fokozásának lehetőségeit.

Nyolc szobás lakását lezárva tartotta egy nagygazda, aki a szántás-vetés elmulasztása miatt került a bíróság elé

Hathónapi és tizenöt napos börtönbüntetésre ítélték a debreceni törvényszék uzsoraegyesbíróját a csütörtökön tárgyalta Szilágyi Imre debreceni 92 holdas gazdálkodó, Széchenyi utca 31. sz. alatti lakos bűnűjét, akit a közelítés érdekeit veszélyeztető bűntettét vádolt az államügyészség képviselőjének dr. Ludmány Gyula államügyész. Szilágyi Imre a földjén elmulasztotta a tarlóhántást, nem végezte el idejében az őszi mély szántást, most januárban az enyhe időben kezdett hozzá a vetéshez. Szilágyi ellen már novemberben eljárást indított a bíróság: akkor azért vonták felelősségre, mert egy holdon csak 50 kiló búzát vetett el, azonkívül tisztítatlan vetőmagot használt a vetéshez. Akkor kéthavi fogházbüntetést kaptak. A mostani tárgyaláson derült ki, hogy Szilágyi, a nyolcszobás lakása volt a Széchenyi utcán és ezt nem is használta, lezárva tartotta a nagy lakás-ínségben. Ez ügye foglalkoztatta is a népi szerveket. Szilágyi Imrét a törvényszék uzsoraegyesbíróját a bizonyítási eljárás lefolytatása után a mezőgazdasági munkák elhanyagolása miatt 6 hónapi és 15 napi börtönrre, 2000 forint pénzbüntetésre ítélték. A bíróság a szabadlábban levő Szilágyit azonnal őrizetbe vette, letartóztatva. Az ítélet nem jogerős, az államügyész súlyosbíttatást, a védő enyhítésért fellebbezett.

"Völégénykerés" revolverrel, aztán fegyverrejtegetési bűnügy

Erdekes részletek voltak egy tiltott fegyverrel való bűnügynek, melyet csütörtökön tárgyalta a debreceni törvényszék büntető tanácsa Székely István elnökletével. A vádlott ifj. Balogh András tiszacsegei földműves volt, akit engedély nélküli lőfegyver tartásával vádolt dr. Taralyossy Béla államügyész. Ifj. Balogh András viharos előzmények után jutott a revolverhez, Balogot, aki Németországban is volt — 1946-ban internálta a debreceni rendőrség a háború alatti cselekményeiért, állítólag SS katonára is volt. Balog az internálótáborból megszökött és Tiszacsegeen Sebők Pálné rejtette el, akinek az ura eltűnt a háborúban. Egy hónapig rejtette Balogot, akit elemmel is ellátott, ajándékkal halmozta el. Sebők né szerelmére gyulladt ifj. Balogh András iránt, majd kérte, később követelte, hogy vegye őt feleségül. Balogh huzódzott, kiterő válaszokat adott, mire Sebők né pisztolyt rántott elő és kényszerítette: jelentse ki Balogh, hogy őt elveszi feleségül, megeskette, hogy rövidesen az anyakönyvvezető elé mennek. Balogh kényszerhelyzetben mindent megígért, de ugyanakkor a pisztolyt elvette Sebők néől és eldugta. Másnap a bujkáló Balogot elfogták és visszakísérték az internálótáborba. Az eldugott pisztolyt megtalálták és akkor megindult el-

járás a fegyverrejtegetés miatt. A bíróság előtt azzal védekezett, hogy ő a fegyvert önvédelemből, kényszerhelyzetben vette el a féltékeny asszonytól és be akarta adni a hatóságoknak, de akkor bujkált, másnap eloltgatta, így nem volt alkalma leadni, vagy jelenteni. A bíróság megállapította bűnösségét és egyhónapi s 15 napi fogházra ítélte, a bűntetésből 19 napot eddigi fogságával kitöltöttnek vett. Egy mellékhatása is volt a bűnűgynek: Balogh András testvére, Balogh Piroška is a vádlottak padjára került, mert állítólag, amikor Sebők nélt és Balogh András megátogatta, elvitte volna a lakásról löszerszámot hálóingét, selemharisnyát. Balogh Piroška és Balogh András azt állították, hogy ezt Sebők né ajándékba adta Balognak a rejegetés alatt. Sebők né a bíróság előtt kijelentette, hogy most is szereti Balogh Andrást. A bíróság Balogh P. roskát bizonyíték hiányában felmentette.

Ellopták a tehene árát az állatvásárlásban. Járásli Imre hajdúszoboszlói lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a debreceni állatvásárláson eladott tehene árát, 3400 forintot pénztárcájával és fontos iratokkal elloptat zsebéből.

H I R E K

TIED AZ ORSZÁG, MAGADNAK EPITED!

Száz évvel ezelőtt

1849 január 14-én

működésbe lépett Budán az osztrák hadpolitikai központi bizottság. Elnöke Trautner ezredes volt. A hadpolitikai komissio működését segítette a Pes.re telepített osztrák és az itteni városi rendőrség is. Működésének következtében több halálos ítéletet is hoztak és sok embert hosszú várfogságra ítétek. Így elsősorban két posz. iparost, mert ezek rejtették a visszamaradt honvédeket és a Szegedről kiszabadított olasz politikai foglyokat.

Várható időjárás: Mérsékelt, időnként még élénk északnyugati, északi szél. Változó felhőzet, többfelé fűtő havazás. A hőmérséklet alig változik.

Ügyeletes gyógyszerárak: „Magyar Korona” Vöröshadsereg u. 4. és „Bocskai” Cegled u. 22. RADIÓMŰSOR, Péntek. Budapesti: 6.30: Palurádió, 7.20: Zene, 8: Terméscsopartok műsora, 8.15: Hanglemek, 9: Cigányzene, Du. 12.15: Zongora-, énekesszámok, 1: A fehér nadrág, 1.20: Népek táncezenéje, 2.30: Hanglemek, 4: Szabad népek hazája, 4.45: Vöröskereszt, 6.15: Vegyeskari hangverseny, 6.45: Külszíni negyedóra, 7: Operatársulat, 7.45: A falu hangja, 8.55: Rádiózenekör, 10.35: Cigányzene, 11.30: Táncezenéje. — Bp. sz. Du. 5: Jazz, 6: Kalandozások a zenetörténelem, 7: Rádió népeközje, 7.45: Jazz, 8.30: Szabadegyetem, 9.15: Kiváncsi mikrofon, 9.30: Szív küldi szívnek ezreket, 10: Művészművek.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság irodalmi szakosztálya hivatászerű kötelességeit érzé, hogy minél szélesebb körben tegye ismertté és kedvelté a szovjet irodalmat. Több előadásból álló sorozatának első előadása március 14-én 6 órakor hangzik el Szovjet líra címen, melyet dr. Csabai Tibor főiskolai tanár tart a Faluuskai Jenő, Konecz László és Kun József főiskolai haligatők szavalásával tesznek élénkebbé.

Városházi portásból néphivatali vezető. Kovács Jánost, a pécsi városháza protását most a pécsi Néphivatal vezetőjévé nevezték ki. A Néphivatal nem készít aktákat, hanem a panaszokat meghallgatja, kivizsgálja és azok ügyében intézkedik.

Szilveszter óta alszik egy házaspár Barcelonában. Hasztalan próbálják felbreszteni a két hete mélyen alvó párt, akik az orvos vizsgálat szerint teljesen egészségesek, csak éppen felbreszteni nem tudnak. Néhány nap óta mesterségesen táplálják őket.

A városismertető és idegenvezető tanfolyam soronkövetkező előadását pénteken délután 5 órai kezdettel a Déri Múzeum előadótermében dr. Asztalos Sándor kulturtanácsnok tartja: „Politikai magatartás az idegen vendéggel szemben” címmel. Ez az előadás kötelező a tavaszi tanfolyamot végző azon halgatóknak, akik idegenvezetői vizsgát kívánnak tenni.

Gázolás a vágató stráfkocsival. A múlt nap súlyos kimenetelű gázolás történt Debrecenben a Kishegyesi úton. Az esti órákban Nagyházi István fuvaros, Bellegró 469. sz. alatti lakos gumikerekű stráfkocsijával lámpa nélkül vágatva haladt, hajszolta a lovakat és a sötétben elütötte a kocsiját haladó, kerékpárját toló Kozma Lajos kukikosmunkást, debreceni Toroczkó u. 58. sz. alatti lakost. Kozma véresen marad a úttesten. Társai kiabálására megállt a stráfszekér, Nagyházi felvette a sérültet és a kinnkára szállította. Nagyházi ellen gondatlanságból okozott súlyos testi sértés miatt megindult az eljárás.

200 kilós sertést vágási engedély nélkül vágott le Kosztelnai Lajos pék, Pozsonyi u. 31. szám alatti lakos, ezonkívül a zsirdésmát sem szolgáltatja be. A törvényszék uzsoraegyesbírójára 400 forint pénzbüntetésre ítélte.

A középparasztságnak is a DEFOSZ-ban a helye!

Országsszerte folynak az előkészületek a Dolgozó Parasztok és Földmunkások Országos Szövetségének helyi szervezeteinek létrehozására. Az előkészítő munka ellenőrzésére, valamint a megyei szervezetek munkájának megindítására a DEFOSZ-központ 30 kiküldöttje indult vidékre, köztük sokan az országgyűlés parlamenti képviselői, demokratikus pártok vezetőségi tagjai, DEFOSZ választmányi tagok. A vidéki kiküldöttek szerdán érkekezletet tartottak. Dögei Imre ismertette azokat a feladatokat, amelyek a megyei szervezetek létrehozásával kapcsolatban.

A központi kiküldöttek feladata: — mondja — a nemrég egyesült megyei FEKOSZ s UFOSZ szervezetek munkáját olyan irányba terelni, hogy a megalakulás idejére a dolgozó parasztság nagy többsége ténylegesen csatlakozzék a DEFOSZ-hoz.

Vigyázni kell — mondotta — hogy a dolgozó parasztság ne valami nyomást érezve csatlakozzék az új tömegszervezethez. Némely helyen haldandóság mutatkozik a két régi paraszti szervezet vezetői között, hogy a középparasztságot a külükkel azonosítsák, s félelem elbennük a középparaszti csatlakozásától.

A központi kiküldötteknek különösen élesen kell harcolni az ilyenféle elhajlások ellen.

A dolgozó parasztszervezők be-

vonására az előkészítő bizottságokba csakúgy, mint a megalakuló szervezeteibe, külön gondot kell fordítani.

Vasárnap január 16-án a megyei székhelyeken s ezenkívül a központ által kijelölt fontosabb városokban, így Debrecenben is és nagyközségekben alakul meg a DEFOSZ, összesen ötven helyen. Az alakuló gyűlés ünnepi szónokai a demokratikus pártok és tömegszervezetek vezető funkcionáriusai lesznek. Ezeket a helyeken máris nagyszabású előkészületek folynak a gyűlések megszervezésére, s a demokratikus pártok, tömegszervezetek a maguk vonalán mindent megtesznek azért, hogy az alakuló gyűlés napját az egész dolgozó parasztság nagy ünneppé tegyék. A munkába — a központi utasításoknak megfelelően — mindenütt bevonják a pártönkivüli középparasztokat, s a dolgozó parasztszervezőket is. Az ifjúsági csoportok kultúrőrösorja készülnek s dekorációk készítését vállalták magukra.

Január 19-én minden megyei központban érkekezlet lesz a kongresszusi tagok s a megye legjobb dolgozó paraszti bevonásával. Ezen az érkekezleten ugyancsak központi küldött ismerteti a DEFOSZ céljait. Az érkekezlet után megalakul a megyei aktíva, amelynek helyi szervezeteit létrehozó bizottságok irányítása lesz a feladata.

Vasárnap lesz a DEFOSZ debreceni alakuló ülése

A dolgozó parasztlak hatalmas tömegerekeképviselő szerve, a DEFOSZ, a Dolgozó Parasztok és Földmunkások Országos Szövetségének debreceni és hajdúmegyei szervezete vasárnap délelőtt 11 órakor az Arany Bika dísztermében tartja alakuló ülést. A dolgozó parasztlak, földmunkások és középparasztlak nagy érdeklődéssel várják az alakuló ülést és igen nagy számban vesznek részt az ülésen. Rácz Gyula, a DEFOSZ országos főtitkára tart beszédet és ismerteti fogja az összes létező mezőgazdasági kérdéseket. Az alakuló ülésre minden dolgozó parasztlak, kisbirtokost szeretettel hív és vár az előkészítő bizottság. Este az Arany Bika dísztermében ingyenes táncmulatság lesz.

NAGY DANIEL KÉPVISELŐ DEBRECENBEN

Tegnap debrecenben tartózkot.

Eljegyzte Bánky Magduska tanárnót Bánky Gábor ny. államtanító leányát Zelinger Zoltán budapesti kultur- és hírdépítő mérnök, Zelinger Ede címestőmester fia.

Hamis kétforintost hoztak forgalomba Debrecenben. A hamis pénzzel Paulo István vasműk, Monti ezredes u. 7. sz. lakosnak fizettek. Paulo a hamisítványt beszoalgtatta a rendőrségre.

Agyonverték Sági Lajos 26 éves tiszatárjani legényt korcsmából hazatérőben. A tettest nyomozza a rendőrség.

Szélművészet garázdálkodik. Hernádnémeti községben, aki előre elkészített kutatási lappal és két nemlétező személy aláírásával ellátott, előre elkészített kutatási lappal felkeresi az elűntek hozzátartozóit — közli az MDP Központi Hadifogyó Irodája. Budapest és környékén is garázdálkodik egy magát Szőke Gáspárnak nevező alacsonytermetű, hiányos fogorú szélművész, aki rongyos ruhában állít be a távollevők hozzátartozóhoz. A Hadifogyó Iroda felkéri a hozzátartozókat, hogy mindenkitől, aki felkeresi őket, kérjék el a hadifogyó igazolványát.

Imarend a Kápolnás-utcai templomban. Péntek este gyertyagyújtás 3.55 ó. Istentisztelet 4 ó. Szombat reggel 8 ó. délután Mincha ima 3.30 ó. Solajs szövedés. Szombat kimenetele 4.45 ó. Vasárnap reggel 7 ó. Hétköznap: reggel 6.45 ó. este 4.30 ó.

Felhívás

a munkaadókhöz!

Az Országos Társadalombiztosító Intézet felhívja a munkáltatók figyelmét arra, hogy a 90.950-1948. N. M. számú rendelet értelmében 1949. évi január hó 1. napjától azokat a dolgozókat, akik több helyen is dolgoznak, minden munkahelyről külön-külön be kell jelenteni.

A bejelentéseket egyéni bejelentést teljesítő munkáltatóknak első ízben 1949. évi január hó 15. napjáig, a bejelentést havi bejelentési jegyzéken teljesítő munkáltatóknak pedig első ízben 1949. évi február hó 15. napjáig kell megtenni.

A mellékfoglalkozásban dolgozó munkavállalók bejelentésénél fel kell tüntetni, hogy a bejelentett dolgozó foglalkozása mellékfoglalkozás, valamint annak a munkáltatónak nevét és üzemhelyét is, ahol a dolgozó főfoglalkozását folytatja.

